
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 8 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat over de uitbreiding van het 
kiesrecht (of een voorbeeld daarvan) / het Caoutchoucartikel. 
 

 9 maximumscore 1 
feminisme 
 
Opmerking 
Voor een omschrijving van feminisme mag geen scorepunt worden 
toegekend. 
 

 10 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn: 
Uitspraak 1 is gedaan door (Abraham) Kuyper / (Guillaume/Willem) Groen 
van Prinsterer. 
Uitspraak 2 is gedaan door (Pieter Jelles) Troelstra / (Ferdinand) Domela 
Nieuwenhuis. 
Uitspraak 3 is gedaan door (Johan) Thorbecke / (Cort) van der Linden. 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 
 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 
 

 11 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De propagandaboodschap is dat de Duitse soldaten genadeloos en 

wreed zijn / zich schandelijk gedragen / onschuldige mensen doden 1 
• want een Duitse soldaat valt een vrouw aan / op de achtergrond zijn 

soldaten instemmend aan het toekijken / in de titel is het woord 
‘heldhaftigheid’ ironisch/sarcastisch bedoeld 1 

 
Opmerking 
Alleen als na het noemen van een juiste propagandaboodschap gericht 
tegen Duitsland een juist, bijpassend onderdeel uit de bron volgt, wordt het 
tweede scorepunt toegekend. 
 

 12 C 
 

 13 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het artikel de neutraliteit van Nederland 
kon aantasten. 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 14 D 
 

 15 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het hier gaat om de (mislukte) 
revolutiepoging van Troelstra (in november 1918). 
 

 16 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat vrouwen tijdens de Eerste Wereldoorlog 
hadden laten zien dat zij net zo geschikt waren als mannen voor 
zogenaamde ‘mannenberoepen’ / dat zij het werk van mannen met succes 
hadden overgenomen. 
 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

 17 C 
 

 18 A 
 

 19 maximumscore 2 
Uitspraak 1 was wel een direct gevolg van het Dawesplan. 
Uitspraak 2 was niet een direct gevolg van het Dawesplan. 
Uitspraak 3 was niet een direct gevolg van het Dawesplan. 
Uitspraak 4 was niet een direct gevolg van het Dawesplan. 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie antwoorden juist 1 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 
 

 20 C 
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